

Megjelent az ARARÁT, az Országos Örmény Önkormányzat lapja...

„Már 1994 tavaszán foglalkoztunk Avanesian Alex elnök úrral a megjelent nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló törvény alapján az önkormányzatok létrehozásának gondolatával, amelyhez tölem, mint örmény származású jogásztól, segítséget kért. A választások kiírásával óriási kampánymunka indult meg, mert az volt a jogi véleményem, hogy lehetőség szerint sok helyen kell helyi kisebbségi önkormányzatot létrehozni, amely az országos önkormányzat létrehozásához az elektorokat biztosítja, minimum tizennégy fővel. Az elgondolás bevált, hiszen az általános önkormányzati választások során az örmény származásúakon kívül sok szimpatizáns is ránk szavazott, így több mint 32 000 szavazatszámmal a tizenhárom elismert magyarországi kisebbség között a 6. helyen végeztünk. Hat fővárosi kerület és két vidéki város elektorai, összesen negyven képviselő – az országban elsőként – február 19-én létrehozta a tizenhét főből álló Országos Örmény Önkormányzatot a fővárosi Duna Palotában. Rajtunk volt a „világ szeme”, hiszen elsőként alkottuk meg alakuló szabályzatunkat, rólunk vett példát a többi kisebbség, és mindezt a határon túliak is figyelemmel kísérhették a Duna TV adásán keresztül. Ezt követően március 4-én létrehoztuk a kilenc fős Fővárosi Örmény Kisebbségi Önkormányzatot is.

Az örmény kisebbségi önkormányzatok létrehozásának célját és feladatát felhívásainkban a választó-

polgárainkkal részletesen ismertettük. Megtudhatták rólunk, hogy két csoportját fogja össze az örménységnek az önkormányzatiság: a több száz éve Magyarországon letelepült örmények leszármazottait – a magyarörményeket, akiknek köszönhetően adott lehetőséget a törvény az örmény kisebbség ilyen szerveződéseinek –, valamint a század elején a török uralom elől hazánkba menekült és örmény identitásukat megtartó örményeket.

Valamennyiünk célja egy és ugyanaz: az ősi örmény kultúra és hagyomány megismerése, megismertetése, ápolása, az örmény nyelv újraélesztése, kapcsolatfelvétel az őshazával és az erdélyi magyarörmény településekkel, a világ minden táján létező örmény diaszpórával, a törvény adta keretek között az örmény kisebbség érdekeinek védelme és képviselete.

Nehéz időket élünk át az elmúlt egy évben. A napi munkánk és család mellett igen romló gazdasági helyzet és közhangulat közepette kellett és kell nap nap után helytállni olyan területen, amely mindenki számára, még az én számomra is – holott ügyvéd vagyok – teljesen ismeretlen.

Be kell látnunk, hogy nem elég már csak a lelkesedésünk az örmény ügy iránt, hanem komoly tanulást igényel megfelelni a képviselettel járó feladatoknak. A közhatalomban való részvétel egyformán ró jogokat és kötelezettségeket is a résztvevőkre, és felelősséggel tartozunk választópolgárainknak is.”

Dr. Issekutz Sarolta

...és a GROMADA, a Magyarországi Ukrán Kulturális Egyesület folyóirata

„Önök újságunk első példányainak egyikét tartják kezükben, amely lényegében elindítja a magyarországi ukrán kisebbség társadalmi-kulturális életéről szóló kiadványokat. Éppen ezért, kedves olvasó, számunkra nem mindegy, milyen lesz véleményük folyóiratunkról.

Reméljük, az Önök együttérzése, türelme és érzékenysége segítségünkre lesz abban, hogy gyorsan leküzdjük a kezdeti próbálkozásainkkal kapcsolatos nehézségeket és hibákat, amelyek nyilvánvalóan előfordulhatnak bármely új tevékenység során. Éppen ezért nem idegenkedünk a címünkre érkező kritikáktól sem.

Sokan megkérdezhetik, milyen célból szükséges egyesülnünk, kell-e ez valójában? Mit nyújt számunkra az egyesülés?

Válaszolni ezekre a kérdésekre nagyon könnyű, ha az örmény közösség tapasztalatait tekintjük, amelynek történelmi hazája sokkal messzebb van, mint Ukrajna, ezer kilométerrel távolabb.

És mégis – az örmény közösségek központjaik közelében. Debrecenben, Szegeden és más városokban egyesültek, és létrehozták saját állami önkormányzati szervezetüket.

Így ők már a magyar kisebbségi törvények alapján képesek dönteni, saját kulturális autonómiájuk sürgős kérdéseiben.

Ezért tartjuk természetesnek, hogy Önök, kedves ukrán testvéreink, magukról levélben, telefonon, illetve személyesen fáradozva tájékoztatást adjanak.

Nekünk is van mit elmondani népünk kultúrájáról, dicsőséges történelméről és műszaki-tudományos eredményeiről. Szeretnénk mi is megfelelően képviseltetni magunkat a többi magyarországi nemzeti és etnikai közösség között. Ezért kell, hogy létünkéről a társadalom tudomást szerezzen, hallatnunk kell a szavunkat...”

Hartyányi Jánoszlava
elnök